rtve

Ocupacién tipo

Gestion

INSTRUCCIONES

Se trata de una prueba tedrica escrita de conocimientos de caracter objetivo tipo TEST.

La prueba estd compuesta por 108 preguntas (90 preguntas principales mas 18 preguntas de
reserva numeradas por orden de su posible aplicacién, que solo puntuaran si alguna de las
preguntas principales fuera anulada), debiendo contemplar todas.

Cada pregunta tiene 4 posibles respuestas alternativas y solo UNA respuesta es correcta; debe
solo elegir UNA de las cuatro opciones.

El sistema de valoracion sera el siguiente:
o Cada pregunta contestada correctamente tiene un valor de 1 punto positivo.

o Cada pregunta no contestada, contestada de forma distinta a la indicada en las
instrucciones o contestada con dos o0 mas respuestas no tendra valoracion alguna.

o Cada pregunta con contestacion erronea penaliza 1/3 punto.
Si la prueba lo requiere, se facilitara una hoja para realizar calculos.

Recuerde anotar las respuestas en su HOJA DE RESPUESTAS y en la columna
correspondiente. Cualquier respuesta marcada fuera de la HOJA DE RESPUESTAS, por
ejemplo, en el cuadernillo de la prueba, o no cumplimentada de acuerdo con estas
instrucciones, no se tendra en cuenta. En la “Hoja de respuestas” no debera anotar ninguna
marca o sefal distinta de las necesarias para contestar el ejercicio.

Utilice boligrafo (azul o negro) y responda de acuerdo a las instrucciones especificas
anteriormente facilitadas.

Le recordamos que si algun dispositivo suena o vibra, aun dentro de un sobre, tendran que
abandonar la prueba.

Tiempo maximo: 150 minutos.

Este cuestionario es propiedad de la Corporacion de Radio Television Espafiola, S.A. S.M.E.
No se permite la reproduccion total o parcial de este cuestionario.







¢Qué es una amortizacion?

a) La imputacién de los intereses correspondientes a cada ejercicio.

b) Calculo del coste de produccién de un producto.

c) Dar de baja a los elementos que no se encuentran en poder de la empresa.
d) La depreciacion correspondiente a los elementos de inmovilizado.

La Ley 17/2006, de 5 de junio, de la Radio y la Television de Titularidad Estatal establece
el régimen econémico de la Corporacion RTVE, de forma que:

a) Las Cuentas Anuales de la Corporacion se regiran por el Plan General de Contabilidad
Publica y la funcion de control interno de la gestion econdmico-financiera la ejercera la
Intervencién General del Estado.

b) Las Cuentas Anuales de la Corporacién CRTVE se regirdn por el Plan General de
Contabilidad y la funcién de control de la gestién econdmico-financiera la ejercera la
empresa de Auditoria externa.

c) Las Cuentas Anuales de la Corporacién CRTVE se regirdn por el Plan General de
Contabilidad de la Empresa espafiola y la funcion de control de la gestion econémico-
financiera la ejercera la Intervencion General del Estado.

d) Las Cuentas Anuales de la Corporacién se regiran por el Plan General de Contabilidad
Publica y la funcion de control de la gestiéon econdmico-financiera la ejercera el Tribunal
de Cuentas.

¢Cuales son clases de prorrata, segun la Ley 37/1992, de 28 de diciembre, del Impuesto
sobre el Valor Ahadido?

a) General y simple.

b) General y particular.
c) General y especial.
d) General y especifica.

La Ley 8/2009, de 28 de agosto, de Financiacion de la Corporacion RTVE establece los
recursos con los que se podra financiar. ;Cual de los siguientes ingresos NO estan
permitidos?

a) Un préstamo recibido por una entidad financiera.

b) Las compensaciones por el cumplimiento de las obligaciones de servicio publico
consignadas en los Presupuesto Generales del Estado.

c) Un porcentaje sobre el rendimiento de la tasa sobre reserva de dominio publico
radioeléctrico.

d) Las aportaciones de las televisiones autonémicas.
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5.-

Real Decreto-ley 32/2021, de 28 de diciembre, de medidas urgentes para la reforma
laboral, la garantia de la estabilidad en el empleo y la transformacion del mercado de
trabajo indica que:

a) Los contratos por obra o servicio han de celebrarse por un periodo inferior a tres afios.
b) Todos los contratos formativos han de tener periodo de prueba.

c) Los contratos por circunstancias de la produccion son los equivalentes a los antiguos
contratos eventuales y, por tanto, siempre pueden prorrogarse hasta un maximo de 6
meses.

d) La duracién del contrato formativo en alternancia sera la prevista en el correspondiente
plan o programa formativo, con un minimo de tres meses y un maximo de dos afios.

Segun lo recogido en el articulo 58 de la Ley Organica 7/2021, de 26 de mayo, de
proteccion de datos personales tratados para fines de prevencion, deteccion,
investigacion y enjuiciamiento de infracciones penales y de ejecucion de sanciones
penales, se considera falta muy grave:

a) La ausencia de adopcién de aquellas medidas técnicas y organizativas que resulten
apropiadas para aplicar de forma efectiva los principios de protecciéon de datos,
incluidas las medidas oportunas desde el disefio y por defecto, asi como para integrar
las garantias necesarias en el tratamiento.

b) El incumplimiento de las estipulaciones recogidas en el contrato o acto juridico que
vincula a la persona responsable y a la persona encargada del tratamiento, salvo en los
supuestos en que fuese necesario para evitar la infraccion de la legislacién en materia
de proteccion de datos y se hubiese advertido de ello al/a responsable o al/la
encargado/a del tratamiento, asi como el incumplimiento de las obligaciones
impuestas en el articulo 30.

c) La omision del deber de informar al interesado acerca del tratamiento de sus datos de
caracter personal conforme a lo dispuesto en esta Ley Organica.

d) El incumplimiento de la obligacion de suprimir los datos referidos a una persona
fallecida cuando fuera exigible legalmente.

¢Qué parte de un salario minimo se puede embargar?
a) 0%.

b) 5%

c) 10%

d) 15%
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10.-

11.-

12.-

Caracteristicas de un buen liderazgo, en el entorno de la empresa

a) No se delegan responsabilidades.

b) Se guia a las personas trabajadoras durante la ejecucion de los objetivos planteados
por la organizacion, motivandolas con entusiasmo.

c) El orden de priorizacion de los trabajos es irrelevante.

d) Solo se recogeran datos de porcentaje de avance del proyecto cuando queden diez dias
para la entrega.

¢Cual de las siguientes opciones debe computarse en la base de cotizacion del recibo
salarial?

a) Las mejoras de las prestaciones por incapacidad temporal concedidas por las
empresas.

b) Las asignaciones destinadas a satisfacer gastos de estudios para el reciclaje del
personal, cuando tales estudios vienen exigidos por el desarrollo de las actividades de
la empresa.

c) Las retribuciones percibidas en compensacion de vacaciones no disfrutadas, cuando el
cese en el trabajo se produce antes de completarse el afo.

d) Las prestaciones de la Seguridad Social.

Se colocan 18.000 euros al 6% anual en capitalizacion simple durante 3 meses. ;Cual es
el rédito trimestral equivalente?

a) 0.015.
b) 270.
c) 0.02.
d) 360.

¢Cual de las siguientes opciones NO es una percepcion salarial?

a) Bonus.

b) Stock opcidn.

c) Participacion en beneficios.
d) Plus distancia.

Los rendimientos de las acciones de una empresa son del 10 % en el primer ano, del 20 %
en el segundo y del -15 % en el tercero. ;Cual es su varianza y su desviacion tipica?

a) Varianza del 5 % y desviacion tipica 22 %.

b) Varianza del 6,5 % y desviacion tipica del 25 %.
c) Varianza del 2 % y desviacion tipica del 14 %.
d) Varianza 3,25 % y desviacion tipica 18%.
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13.- ¢Cual de los siguientes es un instrumento de pago de la empresa a sus proveedores?
a) Factoring.
b) Linea de descuento.
c¢) Confirming.
d) Leasing.

14.- En relacion a la extincion del contrato de trabajo por las diversas causas enumeradas en
el Estatuto de Los trabajadores:

a) La extincién del contrato por voluntad de la persona trabajadora no da derecho a la
percepcion de indemnizacion.

b) Las indisciplina o desobediencia por parte de la persona trabajadora en el trabajo es
una de las causas del despido por causas objetivas.

c) Se habla de despido colectivo cuando en un periodo de 90 dias la extincién afecte al
menos a 10 trabajadores/as en empresas con plantilla superior a 300 trabajadores/as.

d) Cuando el despido es declarado improcedente, el/la empresario/a tendra un plazo de
cinco dias para optar entre la readmision de la persona trabajadora o el abono de una
indemnizacion.

15.- De acuerdo con el Estatuto de los Trabajadores, entre el final de una jornada y el
comienzo de la siguiente mediaran, como minimo:

a) 12 horas
b) 10 horas
c) 8 horas
d) 9 horas

16.- La base reguladora de las pensiones de incapacidad permanente derivada de
enfermedad comun se determinara hallando el cociente que resulte de dividir:

a) Por 110 las bases de cotizacion del/de la interesado/a durante los 84 meses anteriores
al mes previo al del hecho causante.

b) Por 116 las bases de cotizacién del/de la interesado/a durante los 92 meses anteriores
al mes previo al del hecho causante.

c) Por 96 las bases de cotizacion del/de la interesado/a durante los 112 meses anteriores
al mes previo al del hecho causante.

d) Por 112 las bases de cotizacién del/de la interesado/a durante los 96 meses anteriores
al mes previo al del hecho causante.
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17.-

18.-

19.-

20.-

21.-

22.-

Las empresas entregaran a sus trabajadores/as certificados de retenciones.

a) Trimestralmente.

b) Anualmente.

c) Semestralmente.

d) Cuatrimestralmente.

Dentro de la estructura organica, para Mintzberg la tecnocracia:

a) Esta formada por analistas que se sitlan dentro de apice estratégico.

b) También denominada staff, se compone dentro de la linea media.

c) También denominada staff, se compone fuera de la linea de jerarquia de autoridad.
d) Esta formada por analistas que se sitian dentro del nicleo de operaciones.

¢En qué parte del balance deberan figurar las existencias?

a) En el pasivo.

b) En el patrimonio neto.

c) En el activo corriente.

d) En el activo no corriente.

¢A qué organismo corresponde la funcién de vigilancia y control de la normativa sobre
prevencion de riesgos laborales?

a) A la Inspeccion de Trabajo y Seguridad Social.

b) Al Instituto Nacional de la Seguridad Social.

c) A la Comisién Nacional de Seguridad y Salud en el Trabajo.
d) A los Comités de Empresa.

La Corporacion RTVE constituira un fondo de reserva, que segun el articulo 8 de la ley
8/2009, su aportacion anual no podra:

a) Superar el 10% de los gastos anuales presupuestados
b) Superar el 5% de los gastos anuales presupuestados
c) Superar el 5% de los gastos anuales presupuestados
d) Superar el 2% de los gastos anuales presupuestados

El contrato de trabajo de duracion determinada....

a) Sélo podra celebrarse por circunstancias de la produccion.
b) Sélo podra celebrarse por sustitucion de persona trabajadora.

c) Podra celebrarse por circunstancias de la produccién, por sustituciéon de persona
trabajadora o para la obtencién de la practica profesional adecuada al nivel de estudios

d) Podra celebrarse por circunstancias de la produccién o por sustituciéon de persona
trabajadora.
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23.-

24.-

25.-

26.-

¢Cual es la duracién maxima de un contrato eventual por circunstancias de la produccion
para situaciones ocasionales e imprevisibles?

a) 90 dias naturales al afio.

b) 6 meses ampliable a un afio por convenio colectivo.
c) 18 meses en un periodo de 24 meses.

d) No hay limite.

Marque la respuesta correcta sobre el Fondo de Maniobra de una empresa, también
denominado capital circulante:

a) Un Fondo de Maniobra positivo es sinénimo de estabilidad financiera.
b) La situacion ideal para la empresa es que su Fondo de Maniobra sea igual a cero.

c) Un Fondo de Maniobra negativo indica que la empresa tiene mads liquidez de la que
necesita.

d) Un Fondo de Maniobra excesivo indica que los activos estan generando toda la
rentabilidad que se espera obtener de ellos.

¢En cudl de los siguientes supuestos, la persona trabajadora que resultase perjudicada
por modificacion sustancial de sus condiciones laborales, NO tendra derecho a rescindir
su contrato y percibir una indemnizacion de veinte dias de salario por afo de servicio?

a) Sistema de remuneracién y cuantia salarial.
b) Sistema de trabajo y rendimiento.

c) Funciones, cuando excedan de los limites que para la movilidad funcional prevé el
articulo 39.

d) Horario y distribucién del tiempo de trabajo.

Las cargas fiscales y de seguridad social a cargo de la persona trabajadora seran
satisfechas por:

a) La persona trabajadora, siendo nulo el pacto en contrario.
b) La persona trabajadora, siendo nulo el pacto en contrario.
c) La persona trabajadora, salvo pacto en contrario.

d) El/la empresario/a, salvo pacto en contrario.
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27.-

28.-

29.-

30.-

31.-

Se considera despido disciplinario (marcar la respuesta FALSA).

a) Las faltas repetidas e injustificadas de asistencia o puntualidad al trabajo.

b) La indisciplina o desobediencia en el trabajo.

c¢) La disminucion continuada y voluntaria en el rendimiento de trabajo normal o pactado.
d) Por falta de adaptaciéon de la persona trabajadora.

¢A quién corresponde la supervision del cumplimiento de la misién del servicio publico
de la radio y television por parte de la corporaciéon RTVE?.

a) A las Cortes Generales.

b) Al Consejo de Administracién de la Corporacion RTVE.
c) A la autoridad audiovisual.

d) Al Congreso de los Diputados.

¢Cual de las siguientes NO es una funcién del control de gestion?

a) Deteccién y analisis de desviaciones.
b) Control del presupuesto y del gasto.
c) Gestidn de impuestos y tributos.

d) Control de actividades operativas.

Los pactos de horas complementarias de los contratos a tiempo parcial:

a) Solo se podran formalizar en contratos a tiempo parcial con una jornada de trabajo no
inferior a quince horas semanales en computo anual.

b) El nimero de horas complementarias pactadas no podra exceder del veinte por ciento
de las horas ordinarias de trabajo objeto del contrato.

c) Las horas complementarias efectivamente realizadas se retribuirdn como
extraordinarias, computandose a efectos de bases de cotizacion a la Seguridad Social.

d) Podran quedar sin efecto por renuncia del trabajador, mediante un preaviso de quince
dias, una vez cumplido un afo desde su celebracion por incompatibilidad con otro
contrato a tiempo parcial.

El periodo de prueba de una persona que aprueba con plaza en esta convocatoria, en la
ocupacion tipo Gestion, habiendo tenido sélo un unico contrato de sustitucion en RTVE
de la ocupacion tipo Gestion Administrativa es de:

a) 1 mes.

b) 3 meses

c) No existe, pues no podria aplicarse un nuevo periodo de prueba para categorias de la
misma familia profesional.

d) 6 meses.
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32.-

33.-

34.-

35.-

36.-

37.-

¢Como se denomina al indicador del resultado de explotacion de una empresa, sin tener
en cuenta justamente los intereses y los costes financieros?

a) BAI

b) EBITDA.

c) Resultado Viable.
d) Margen Bruto.

Segun Mintzberg, las cinco partes de la organizacion son las siguientes:

a) Nucleo operativo, linea media, tecnoestructura, staff de apoyo y apice estratégico.
b) Personal operativo, linea media, direccion, alta direccién y tecnoestructura.
c) Ndcleo operativo, linea media, direccidn, tecnoestructura y consejo de administracion.

d) Personal operativo, mandos intermedios, direccion, alta direccion y consejo de
administracion.

¢Cual de los siguientes elementos no aparece en la parte de devengos de una némina?

a) Salario base.

b) Gratificacion extraordinaria.
c) IRPF.

d) Complemento de antigliedad.

¢Cual de los siguientes complementos de la némina es NO salarial?
a) Antigliedad.

b) Dietas.

c¢) Nocturnidad.

d) Paga extraordinaria.

Los riesgos mas significativos asociados al trabajo con pantallas de visualizacion son
(senalar la respuesta FALSA)

a) La fatiga fisica y la fatiga visual.

b) Las lesiones musculoesqueléticas.
c) Las lesiones epidérmicas.

d) La fatiga mental junto con el estrés.

Tipo de centro de coste, segtn la contabilidad de costes

a) Centro de coste de produccion.
b) Centro de coste multiple.

c) Centro de coste especial.

d) Centro de coste Unico.
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38.-

39.-

40.-

41.-

42.-

¢Cual de las siguientes afirmaciones describe mejor la mediana en estadistica?

a) La mediana es el valor central de un conjunto de datos ordenados.

b) La mediana es el valor que ocurre con mayor frecuencia en un conjunto de datos.
c) La mediana es el valor mas alto de un conjunto de datos.

d) La mediana es el valor mas bajo de un conjunto de datos.

¢Qué informacion le proporciona la contabilidad de costes a la contabilidad financiera?

a) El saldo de las cuentas bancarias.

b) El resultado fiscal del ejercicio.

c) Los costes de produccién para la valoracién de inventarios.
d) La evolucién de la competencia.

El tratamiento de los datos personales de una persona menor de edad tnicamente podra
fundarse en su consentimiento cuando sea:

a) Mayor de 17 afios.
b) Mayor de 14 afos.
c) Mayor de 12 afos.
d) Mayor de 15 afos.

Segun el art 27 del Estatuto de los Trabajadores, el Gobierno fijara, el salario minimo
interprofesional anualmente, NO teniendo en cuenta

a) La coyuntura econémica general

b) El indice de precios de consumo

c) La productividad media nacional alcanzada
d) El indice de despoblacion rural

¢Qué porcentaje se reduce por desempleo en un contrato indefinido?
a) 1,60%.

b) 4,7%.

c) 5,5%.

d) 1,55%.
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43.-

44.-

45.-

46.-

Segun Ley 13/2022 de Comunicacion Audiovisual sobre la obligacion de financiacion
anticipada de obra audiovisual europea, ;cual de las siguientes afirmaciones es correcta?

a) Todos los prestadores de servicios de comunicacién audiovisual, lineal o a peticién,
establecidos en Espafia estan obligados a financiar obra audiovisual europea,
independientemente de sus ingresos o audiencia.

b) La obligaciéon de financiar obra audiovisual europea no se aplica a servicios de
comunicacion audiovisual establecidos en otros Estados miembros de la Unidn
Europea.

c) La cuantia de la financiacién de obra audiovisual europea se determina en funcion de
los ingresos devengados en el ejercicio anterior, conforme a su cuenta de explotacion,
por la prestacion de servicios de comunicaciéon audiovisual televisivos en el mercado
audiovisual espafiol.

d) La obligacién de financiacion incluye exclusivamente a los prestadores de servicios de
comunicacion audiovisual lineal.

CRTVE ha recibido en el ejercicio 2024 una reclamacion judicial de un tercero, por la que
puede ser condenada con un alto grado de probabilidad al pago de una indemnizacion de
800.000 €. La audiencia previa se celebrara el 25/03/2025. ;Qué deberia hacer CRTVE?

a) Debe reconocer una provision de pasivo de 800.000 € al cierre del ejercicio 2024.

b) No ha de hacer nada en el ejercicio 2024 debido a que la audiencia previa no se
celebrard hasta el siguiente ejercicio.

c) Sélo ha de informar en las Cuentas Anuales del 2024 del pasivo contingente conocido.
d) No ha de registrar operacién contable alguna hasta que haya sentencia firme.

La tutela judicial incluira para el restablecimiento del derecho violado, en caso de
intromision en el derecho al honor:

a) La publicacién integra en todos los casos de la sentencia condenatoria a costa del
condenado con al menos la misma difusién publica que tuvo la intromisién sufrida

b) La publicacién total o parcial de la sentencia condenatoria a costa del condenado con
al menos la misma difusion publica que tuvo la intromision sufrida

c) La publicacién unicamente del fallo de la sentencia condenatoria a costa del
condenado con al menos la misma difusién publica que tuvo la intromisién sufrida

d) La publicacién total de la sentencia condenatoria en el BOE, a costa del condenado

¢Cual es la funcion principal de la tesoreria en la empresa?

a) Administrar los recursos econémicos de la empresa de manera éptima.
b) Administrar el inmovilizado de la empresa de manera 6ptima.

c) Generar riqueza en la empresa.

d) Administrar las néminas de los trabajadores de la empresa.

Pagina: 10 de 23



47.- La aprobacion, modificacion o derogacion de las leyes organicas en una votacion final
sobre el conjunto del proyecto exige

a) Mayoria absoluta del Congreso
b) Mayoria simple del Congreso
c) Mayoria de 3/5 del Congreso
d) Mayoria de 2/3 del Congreso

48.- En matematicas financieras, ¢el Valor Actual Neto (VAN) se calcula a partir de?

a) Restar el costo inicial de la inversion al valor presente de los flujos de efectivo.

b) Sumar el costo inicial de la inversion al valor presente de los flujos de efectivo.

c) Multiplicar el costo inicial de la inversién por la tasa de rendimiento.

d) Dividir el costo inicial de la inversion por el valor presente de los flujos de efectivo.

49.- ;Cuales son los libros mas importantes en contabilidad?

a) El libro diario y el libro de inventario y cuentas anuales.

b) El libro de caja y el libro de bancos.

c) El libro mayory el libro de bancos.

d) El libro de caja y el libro de entradas y salidas de almacén.

50.- En television, el equipo de produccion:
a) Coordina las actividades de los equipos de realizacién, direccion y direccion artistica y
técnica.
b) Se ocupa de la decoracién del platé.
c) Vigila que se realicen las tomas de cdmara necesarias.
d) Coordina la elaboracion del guion.

51.- Atendiendo a la normativa actual, la Guia de Igualdad de RTVE recoge que el hombre,
como en el caso de la mujer, puede ser igualmente victima de violencia de género.

a) Si.

b) No.

c) Depende del tipo de agresion.

d) Sila agresora es una mujer que mantiene relaciones sentimentales con la victima.
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52.-

53.-

54.-

55.-

56.-

Segun lo recogido en el Convenio Colectivo de la Corporacion RTVE, el horario
continuado es aquel en el que se realiza el trabajo en un solo bloque de tiempo en un
periodo de 24 horas, sin pausa, salvo un descanso de:

a) 20 minutos, que se considerara como tiempo de trabajo.
b) 15 minutos, que se considerard como tiempo de trabajo.
c) 30 minutos, que se considerara como tiempo de trabajo.
d) 25 minutos, que se considerara como tiempo de trabajo.

¢Cual de los siguientes NO es uno de los objetivos generales que pretende alcanzar RTVE
con el Plan de Igualdad?

a) Garantizar la igualdad de trato y de oportunidades entre mujeres y hombres a través de
los contenidos emitidos como medio publico de comunicacién.

b) Promover la presencia equilibrada de mujeres y hombres en todas las areas y puestos
de responsabilidad.

c) Asegurar la proteccion y ayuda para las mujeres victimas de violencia de género.

d) Incorporar la perspectiva de género en todas las areas y politicas de la empresa para
difundir los valores de igualdad.

Segun el principio del devengo, sefale la respuesta correcta:

a) Los beneficios y las pérdidas se deben contabilizar en el momento en el que se tiene
sospecha de que se van a producir.

b) Gastos e ingresos se contabilizan en funcién de su corriente monetaria.
c) Gastos e ingresos se contabilizan en el momento en que ocurren.

d) Los gastos se contabilizan cuando se pagan y los ingresos cuando se cobran, ya que
prevalece el principio de prudencia.

¢Cuales son los tres elementos que integran el coste de produccion?

a) Materia prima, mano de obra directa, costes indirectos de fabricacion.

b) Materia prima, mano de obra indirecta, costes indirectos de fabricacion.

c) Materia prima, mano de obra directa, costes indirectos de comercializacion.
d) Materia prima, mano de obra indirecta, costes indirectos de comercializacion.

Segun el modelo de motivacion de Herzberg, la adecuacion del entorno fisico del trabajo
seria un factor:

a) Higiénico.

b) Intrinseco.

c) Motivacional.
d) Circunstancial.
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57.-

58.-

59.-

60.-

61.-

El plazo para ejercitar los derechos de preferencia del crédito salarial es de:

a) Tres meses, desde la fecha del devengo

b) Un afio, a contar desde el primer dia de prestacién del servicio

c¢) Un afio, a contar desde el momento en que debid percibirse el salario
d) Cinco afios, transcurrido el cual prescribiran tales derechos

La Ley 17/2006, de 5 de junio, de la Radio y la Television de Titularidad Estatal establece
el régimen juridico de la Corporacion RTVE, de forma que:

a) Es una sociedad mercantil estatal cuyo capital es integramente estatal. Sus bienes y
derechos son de dominio privado.

b) Es una sociedad mercantil estatal cuyo capital es integramente estatal. Sus bienes y
derechos son de dominio publico.

c) Es una sociedad de responsabilidad limitada cuyo capital es integramente estatal. Sus
bienes y derechos son de dominio publico.

d) Es una sociedad de responsabilidad limitada de capital mayoritariamente estatal y sus
bienes y derechos son de dominio privado.

De acuerdo al art. 22. De la ley de Proteccion de Datos Personales y garantia de los
derechos digitales, los datos de imagenes con fines de videovigilancia autorizados, con
caracter general, seran suprimidos en el plazo maximo:

a) De un mes desde su captacion

b) De tres meses desde su captacion

c) De cuatro afos, incluyendo las posibles prérrogas
d) De cinco afios

Segun lo recogido en el Convenio Colectivo de la Corporacion RTVE, con respecto a las
permutas entre personas trabajadoras, la Comision de Empleo:

a) Decide si autorizarlas o denegarlas.

b) Es informada sobre la autorizaciéon o denegacién de estas situaciones.

c) No se pronuncia, ya que no son de su competencia.

d) Sélo es informada si se trata de permutas entre personas de la misma ocupacién tipo.

El salario de una persona trabajadora en el ano 2024 es de 1.800 € brutos por 14 pagas.
En septiembre recibe un embargo judicial de 1.500 €. ;Qué cuantia se le puede retener
en la némina de septiembre para responder al embargo?

a) La cantidad resultante al exceso del salario minimo interprofesional.

b) La cantidad total del embargo por ser su salario mayor a este.

c) La cantidad resultante al 30 % del exceso del salario minimo interprofesional.
d) La cantidad resultante al 30 % de su salario.
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62.-

63.-

64.-

65.-

66.-

67.-

La Corporacion RTVE podra recibir ingresos de comunicaciones comerciales
audiovisuales procedentes de:

a) El patrocinio de retransmisiones deportivas.

b) Actividades de comunicacién institucional.

c) Patrocinio de un programa de contenido informativo de actualidad.

d) Campanias publicitarias para el desarrollo del deporte olimpico espafiol.

El modelo 360° es un método de:

a) Evaluacion de personal.
b) Motivacion de personal.
c) Estratificacion de personal.
d) Retribucién de personal.

Tiene consideracion de modificaciones sustanciales de las condiciones de trabajo, las
que afecten a:

a) El horario y distribucion del tiempo de trabajo

b) La realizacién de funciones superiores por un plazo de tres meses en un afo
c) La denegacion de vacaciones en el periodo solicitado

d) La extincién del contrato

Una empresa que quiere efectuar un despido debe consultar como normativa basica:

a) El Estatuto de los Trabajadores.

b) La Ley General de Seguridad Social.

c) La Ley de Enjuiciamiento Civil.

d) El Convenio Colectivo correspondiente.

Se considerara salario:

a) Las cantidades percibidas por la persona trabajadora en concepto de indemnizaciones
b) Suplidos por los gastos realizados como consecuencia de su actividad laboral

c) Las percepciones econémicas de la persona trabajadora por la prestacion profesional
de los servicios laborales por cuenta ajena

d) Las indemnizaciones correspondientes a traslados

Para evaluar el desempeio laboral NO es correcto utilizar:
a) Desensibilizacion sistematica (DS).

b) Evaluacion 180 grados.

c) Evaluacion 270 grados.

d) Assessment center.
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68.-

69.-

70.-

71.-

72.-

La Ley 17 / 2006, de la radio y la television de titularidad estatal, en su articulo 9, dispone
que la administracion y gobierno de la Corporacion RTVE correspondera

a) Al Consejo de Informativos, que velara principalmente por la funcién de servicio publico.

b) Al Consejo de Administracién, que desarrollard sus funciones de direccién ejecutiva
ordinaria a través de su Presidente, que presidira la Corporacién RTVE.

c) Al Consejo de Ministros, que designara los controles econémicos necesarios.

d) Al Consejo Audiovisual Central, que esta facultado para ajustar los contenidos a los
presupuestos asignados.

Segun la escala jerarquica de la piramide de Maslow...

a) La necesidad de amistad se situaria en un nivel mas elevado que la necesidad de éxito.

b) La necesidad de resolucién de problemas se situaria en un nivel mas elevado que la
necesidad de autorreconocimiento.

c) La necesidad de salud se situaria en un nivel mas elevado que la necesidad de
resolucién de problemas.

d) La necesidad de salud se situaria en un nivel mas elevado que la necesidad de amistad.

El derecho al honor, a la intimidad personal y familiar y a la propia imagen es:

a) Irrenunciable y prescribe a los cinco afios

b) Renunciable e imprescriptible

c) Irrenunciable, inalienable e imprescriptible
d) Irrenunciable, enajenable e imprescriptible

¢Cual de las siguientes caracteristicas es tipica de un servicio VoD?

a) Programacion en horarios fijos.

b) Acceso a contenido en directo Unicamente.

c) Transmision de contenido solo a través de television por cable.

d) Acceso a contenido multimedia bajo demanda en cualquier momento.

La duracién maxima de la jornada ordinaria de trabajo segun el art. 34 del Estatuto de los
Trabajadores sera de:

a) 40 horas mensuales de trabajo efectivo de promedio en cémputo anual
b) 40 horas semanales de trabajo efectivo de promedio en cdmputo anual
c) 40 horas semanales de trabajo presencial de promedio en computo mensual
d) 35 horas semanales de trabajo efectivo de promedio en computo anual
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73.-

74.-

75.-

76.-

77.-

Al cierre de ejercicio la empresa tiene en tesoreria una cuenta corriente en libras que
acumula una pérdida latente de 10.000 €. ;Como se ha de reconocer contablemente esta
pérdida?

a) Como ajustes por cambio de valor de patrimonio neto.

b) No se reconocera la pérdida hasta que se cierre la cuenta.

c) Como variacion de valor razonable en instrumentos financieros.

d) Como diferencias de cambio en la cuenta de pérdidas y ganancias.

¢Existe un plazo especifico para firmar el finiquito?

a) No existe plazo.
b) 30 dias.
c) 20 dias.
d) 10 dias.

De acuerdo al art. 39.2 del Estatuto de los Trabajadores, la movilidad funcional para la
realizacion de funciones, tanto superiores como inferiores, no correspondientes al grupo
profesional solo sera posible:

a) Si existen razones técnicas u organizativas que la justifiquen y por el tiempo
imprescindible para su atencion

b) Si existen razones econdémicas
c) Si existen razones productivas y por el tiempo imprescindible para su atencién.

d) Si existen razones imperativas, aun sin titulacion adecuada que la justifiquen y por el
tiempo imprescindible para su atencién

La sustitucion de una persona trabajadora que ha solicitado permiso por lactancia se
realiza mediante:

a) Contrato de sustitucion. Afiadiendo una clausula adicional al contrato de maternidad o
paternidad.
b) Contrato por circunstancias de la produccion.

c) Contrato de sustitucion nuevo, cuya fecha de inicio sea al dia siguiente de Ia
finalizacién del contrato por maternidad o paternidad.

d) Contrato por circunstancias de la produccién previsibles.

Los limites del Recurso al endeudamiento de la CRTVE quedaran fijados para cada
ejercicio, en los correspondientes:

a) Presupuestos Generales del Estado.
b) Contratos-programa.

¢) Mandato-marco.

d) Contrato-marco.
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79.-

80.-

81.-

82.-

A efectos de la Ley de Prevencion de Riesgos se entiende como «dainos derivados del
trabajo»:

a) Los disefios industriales, las patentes y la maquinaria industrial

b) Las enfermedades, patologias o lesiones sufridas con motivo u ocasion del trabajo

c) Las disposiciones legales o reglamentarias y sus correspondientes proyectos

d) Aquellos que resulte probable racionalmente que se materialicen en un futuro inmediato

Segun el Plan General de Contabilidad las provisiones:

a) Pueden ser de Activo o de Pasivo.

b) Contemplan correcciones por deterioro.
c) Unicamente son de pasivo.

d) Son cuentas correctoras de activo.

Las fuentes de financiacion de una empresa (recursos propios y ajenos) figuraran en:
a) El activo.

b) El pasivo.

c) Pueden figurar en el activo y el pasivo.

d) No figuran en el balance.

Segun el articulo 82 de la Constitucion Espaiiola, la delegacion legislativa al Gobierno
que tenga por objeto la refundicién de varios textos legales en uno solo debera otorgarse
mediante una ley

a) Ordinaria

b) De armonizacion
c) De bases

d) Marco

¢Como calcular el descuento comercial? Siendo N: nominal, I: tipo de interés, n: tiempo
hasta el vencimiento medido en términos anuales (dias/365) y Cs: comision de servicio
referida al nominal.

a) Dc=(CsxIxn)+N
b) Dc=(NxIxn)+Cs
c) Dc=(NxCsxl)/n
d) Dc=(Nxnxl)-Cs
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84.-

85.-

86.-

87.-

¢En qué plazo prescriben las faltas muy graves cometidas por las personas trabajadoras?.

a) El mismo dia de su publicacién en el BOE.
b) Al siguiente dia de su publicacién en el BOE.
c) A los 20 dias de su publicacién en el BOE.
d) Alos 30 dias.

¢En cual de los siguientes territorios de Espaia NO se aplica el IVA?

a) Cataluia.

b) Pais Vasco.

c) Islas Canarias.
d) Islas Baleares.

Seleccione la respuesta FALSA. Segun lo establecido en el art. 52 Jornada fin de semana,
del 1l Convenio Colectivo de la CRTVE:

a) Se cubrird preferentemente con adscripciones voluntarias.

b) Tendré la consideracion de jornada fin de semana la desarrollada en sabado y/o
domingo como consecuencia de la aplicacién del régimen de jornada de disponibilidad.

c) El personal con jornada fin de semana tendra derecho a los festivos marcados en el
calendario laboral que coincidan con viernes o lunes.

d) En caso de trabajar el dia festivo se tendra derecho a librar las horas trabajadas ese dia.

Segun el lll Convenio Colectivo de RTVE, ;qué retribuye la progresion del salario base?

a) La disponibilidad horaria

b) El enriquecimiento en la aportacién laboral que se deriva de la mayor cualificacién
profesional en el trabajo

c) Las condiciones laborales de peligrosidad
d) La pertenencia a un grupo profesional cualificado

El convenio que sucede a uno anterior deroga:

a) En su integridad a este ultimo, salvo el régimen disciplinario

b) En su integridad a este ultimo, salvo los aspectos que expresamente se mantengan
c) Parcialmente al anterior respecto de su @mbito y vigencia

d) Totalmente a este Ultimo
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89.-

90.-

91.-

92.-

¢A qué articulo de la Constitucion Espaiola pertenece el siguiente apartado?: “Sélo
podra acordarse el secuestro de publicaciones, grabaciones y otros medios de
informacioén en virtud de resolucion judicial”.

a) Al 23.
b) Al 40.
c) Al 20.
d) Al 43

Las infracciones graves tipificadas en la Ley Organica 7/2021, de 26 de mayo, de
proteccion de datos personales tratados para fines de prevencion, deteccion,
investigacion y enjuiciamiento de infracciones penales y de ejecucion de sanciones
penales, prescriben:

a) A los diez afios.
b) A los cinco afos.
c) A los dos afios.
d) A los tres afos.

¢Qué articulo de la Constitucion Espaiola de 1978 garantiza y protege varios derechos
fundamentales relacionados con la libertad de expresion y de comunicacion?

a) Articulo 2.
b) Articulo 19.
c) Articulo 20.
d) Articulo 8.

Dentro de la teoria sobre la motivacion de McClelland:

a) El perfil de directivo/a ideal equilibra las tres necesidades de logro, poder y afiliacion.

b) Las personas trabajadoras cuya necesidad de afiliacién es dominante, prefieren evitar
los enfrentamientos.

c) Las personas trabajadoras cuya necesidad de poder es dominante, prefieren la
cooperacion a la competencia.

d) Las personas trabajadoras cuya necesidad de logro es dominante, huyen de la
innovacion y se atienen a lo ya conocido, aunque resulte repetitivo, a fin de asegurar
dicho logro.

¢En qué fase del proceso de produccion en television se elabora el presupuesto?
a) Produccién.

b) Preproduccion.

c) Postproduccién.

d) Distribucion.

Pagina: 19 de 23



93.-

94.-

95.-

96.-

97.-

La decision de modificacion sustancial de condiciones de trabajo de caracter individual
debera ser notificada por el empresario a:

a) Los/las representantes legales de las personas trabajadoras.

b) La persona trabajadora afectada.

c) La persona trabajadora afectada o a sus representantes legales.
d) La persona trabajadora afectada y a sus representantes legales.

Los prestadores del servicio de comunicacién audiovisual televisivo y los prestadores del
servicio de intercambio de videos a través de plataforma contribuiran a la financiacién de
la Corporacion RTVE mediante el pago:

a) De una aportacion anual calculada sobre los ingresos brutos de explotacién facturados
en el ano correspondiente.

b) De una aportacién mensual calculada sobre los ingresos brutos de explotacién
facturados en el afio correspondiente.

c) De una aportacién anual calculada sobre los ingresos netos de explotacién facturados
en el ano correspondiente.

d) De una aportacion mensual calculada sobre los ingresos netos de explotacién
facturados en el afio correspondiente.

La ordenacion de las masas patrimoniales de activo, se establece en funcion de.
a) Laliquidez.

b) La exigibilidad.

c) La cuantia de los bienes.

d) A criterio del personal contable.

Para interponer el recurso de inconstitucionalidad estan legitimados:

a) El/la presidente/a del Gobierno

b) El/la delegado/a del Gobierno de cada Comunidad Auténoma
c) 20 Diputados/as

d) 30 Senadores/as

La cuenta “Gastos anticipados”

a) Es una cuenta del grupo 6.
b) Son las entregas a proveedores a cuenta de futuros pedidos.
c) Figura en el pasivo del balance.

d) Recoge los gastos contabilizados en el ejercicio que se cierra y que corresponden al
siguiente.
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98.- La Agencia Espanola de Proteccion de Datos se relaciona con el gobierno:

a) A través del Ministerio de Consumo.

b) A través de la Secretaria de Estado de Funcién Publica.
c) A través del Ministerio de Justicia.

d) A través del Defensor del Pueblo.

99.- Determine cuantos anos se tiene que invertir un capital de 15.000 euros para que se
conviertan en 45.000 euros si el banco ofrece un interés del 2,5% simple semestral.

a) 80 afios.
b) 24 afios.
c) 35 afios.
d) 40 afos.

100.-;Qué quiere decir RGPD?

a) Regulacién Genérica de Proteccion de Datos.
b) Reglamento General de Proteccién de Datos.
c) Regulacién General de Proteccién de Datos.
d) Régimen Genérico de Proteccién de Datos.

101.-Seleccione la opcion FALSA. ;Qué documentos integran las cuentas anuales?

a) La cuenta de pérdidas y ganancias.

b) La memoria.

c) El estado de cambios en el patrimonio bruto.
d) El balance.

102.-Segun el articulo 90 del Estatuto de los Trabajadores, los convenios colectivos entraran
en vigor:

a) Al dia siguiente de su publicacion en el Boletin Oficial del Estado.

b) Al dia siguiente de su publicacién en el Boletin Oficial Autonémico correspondiente.
c) En la fecha que acuerden las partes.

d) En la fecha de firma del convenio.

103.-La cuenta “Hacienda Publica, IVA soportado”

a) Recoge el IVA devengado en las adquisiciones de bienes y servicios, solo cuando tiene
caracter deducible.

b) Recoge el IVA devengado en las adquisiciones de bienes y servicios, sea deducible o no.
c) Es una cuenta de pasivo.
d) Recoge el IVA cargado a Clientes por la venta de bienes y prestacion de servicios.
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104.-La Rentabilidad Economica informa sobre la capacidad que poseen los activos de una
empresa para generar beneficios en términos brutos. ;Cual seria la rentabilidad
econdmica de una empresa con los siguientes datos? Ingresos por ventas 2.500 €,
Gastos explotacion 1.200 €, Gastos financieros 300 €, Tipo del Impuesto de Sociedades
25%, Activo Total 10.000 €.

a) 13 %.
b) 7,5 %.
c) 10 %.
d) 25 %.

105.-En contabilidad de costes, {para qué se utilizan los criterios de reparto?

a) Se utilizan para asignar los costes directos a los diferentes productos, servicios o
departamentos de una empresa.

b) Se utilizan para asignar los costes indirectos a los diferentes productos, servicios o
departamentos de una empresa.

c) Se utilizan para asignar las pérdidas a los diferentes productos, servicios o
departamentos de una empresa.

d) Se utilizan para asignar las ganancias a los diferentes productos, servicios o
departamentos de una empresa.

106.- ;Como se ordenan las masas patrimoniales en el balance de situacion?

a) El activo de mayor a menor liquidez y el pasivo de menor a mayor exigibilidad.
b) El activo de mayor a menor exigibilidad y el pasivo de menor a mayor liquidez.
c) El activo de menor a mayor liquidez y el pasivo de menor a mayor exigibilidad.
d) El activo de menor a mayor exigibilidad y el pasivo de menor a mayor liquidez.

107.-El Fondo de Maniobra de una empresa se define como

a) Activo corriente - Pasivo corriente.

b) Patrimonio Neto + Pasivo no corriente.
c) Activo corriente + Pasivo no corriente.
d) Activo no corriente — Pasivo.
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108.-Segun el 1l Convenio Colectivo de la Corporaciéon RTVE (Resolucion de 15 de diciembre
de 2020, de la Direccién General de Trabajo (BOE nim. 332, de 22 de diciembre de 2020),
se considerara falta grave cuando el retraso injustificado se produzca tres veces durante
un periodo de 60 dias consecutivos y este sea superior a:
a) 15 minutos.
b) 30 minutos.
c) 45 minutos.

d) 60 minutos.
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